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Unitat 1 — Estadistica Unidimensional i bidimensional

1. El pare tot el dia diu el mateix: ens hem d’estrenyer el cinturé! Vol que comencem a
mirar preus perque gastem massa i ens demana que practiquem amb les nostres
despeses i aixi, de passada, repassem “mates”.

Els pantalons que ens agraden els hem trobat a preus diferents en diversos
establiments: 40€, 36€, 48€, 42€, 50€, 42¢€.

a.

El primer que hem de fer és calcular la mitjana aritmética ( X ) del preu d’aquests
pantalons als diferents establiments.

Ara, per allo de no comprar ni molt car ni molt economic, hem de calcular la
mediana (Me) i comprar els pantalons a aquest preu.

c. Quin és el preu?

d. Quina és la moda (Mo)?

2. Enresposta a una pregunta amb quatre possibles opcions que es va fer al public d'un
concurs televisiu, es van obtenir els resultats segients:

a.

Resposta | Nombre de Respostes
A 42
B 28
C 8
D 2
Completa la taula amb les frequéncies relatives i els tants per cent.
Resposta | Nombre de Respostes hi %
A 42
B 28
C 8
D 2

b. Quina és I'unica mesura de centralitzacio que té sentit en aquest cas?

c. Quin tipus de variable estadistica s'estudia?

3. L'histograma seguent recull informacio sobre les sortides realitzades per un servei

d'ambulancies al llarg de I'any passat.

(150, 250)

(250, 350)

(350, 450)

Sorth
(450, 550)

Quina fraccié de I'any han realitzat 450 sortides o menys a la setmana? | més de
4507

Calcula la marca de cadascuna de les classes.

Fes la taula de frequencies que correspon a aquest grafic.
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N =

d. Variancia (S?) =

e. Desviacio Tipica (S) =
f. Coeficient de variacié (CV) =

=2 fi-

4. S’ha preguntat a diverses persones aficionades al futbol, el nombre de pilotes de

futbol que tenen a casa seva. Les dades obtingudes han esta les seguents
000111111112222222223333333333333445

a. Elabora la corresponent taula de valors, només amb els valors xi i les freqiéncies
fiiFi

b. Calcula els quartils

c. Dibuixa el diagrama de caixa.

5. En un estudi, s’analitza I'altura de 200 noies de 4t d’'ESO. La taula seglient resumeix

el conjunt de dades obtingudes.

a

Cantidad de
personas

152 153 154 155 156 157 158 159 160 161 162 163 164 165 166 167 168 Estatura (cm)

Si sabem que la mitjana aritmeética (x) = 160 i que la desviacio tipica S = 2 i que la
campana de Gauss obtinguda és la seguent. Situa la mitjana aritmetica en el grafic,

calcula i indica quins intervals corresponen al 68%, 95% i 99% de les dades.

6. Les notes de Matematiques (x) i de Fisica (y) de 8 alumnes son:

Mat. (X)

3

4

4

5

s

8

Fis. (y)

4

3

5

6

8

8

a. Representa el diagrama de dispersio.

b. Hi ha correlacié lineal entre les dues variables? De quin tipus?
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Unitat 2 — Técniques de recompte

1. En una pizzeria podem triar entre 7 pizzes, 4 begudes i 3 postres. Representa en un
diagrama d’arbre les possibilitats de tria que tenim i calcula’'n el nombre.

2. De quantes maneres diferents es pot triar tres cartes successives d'una baralla
espanyola de 48 cartes si:

a. Abans de triar la seguent es torna a la baralla la carta anterior.
b. No es torna a la baralla la carta que ha estat agafada anteriorment.

3. Volem formar paraules de 5 sil-labes utilitzant les sil-labes la — le —li—lo — lu. Quantes
paraules es poden construir, amb o sense sentit, sense repetir sil-labes?

4. En un pla tenim deu punts no alineats, quantes rectes diferents podrem tracar?

5. Calcula: (No oblidis indicar tots els passos i totes les simplificacions que facis)

()
)
()

d. Escriu el nombre combinatori complementari de a)

Unitat 3 — Probabilitat

1. Llancem un dau cubic a l'aire i prenem nota del resultat. Posa un exemple de cada
tipus d'esdeveniment relacionat amb aquest experiment:

a. Segur:

. Compost:

b
c. Elemental:
d

. Impossible:

2. En una capsa tenim 12 boles numerades de I'1 al 12. En traiem una bola a I'atzar.
Indica en cada cas si els esdeveniments s6n compatibles o incompatibles:

a. «Treure un multiple de 3», «no treure un multiple de 3»
b. «Treure un multiple de 2», «treure un multiple de 6»
c. «Treure un multiple de 4», «treure un nombre més gran que 7»

d. «Treure un nombre més petit que 6», «treure un nombre més gran que 9»
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3. Extraiem a I'atzar una carta d’'una baralla espanyola. Definim els esdeveniments:
A = «treure espases» B = «treure unafigura» C = «treure un as»

Indica I'espai mostral de les operacions amb esdeveniments seglents:

a. A
b. AUC
c. BNC
d ANC
4. En un experiment aleatori s’han mesurat les frequéncies relatives de quatre
esdeveniments:
ha =0,03, hs =0,54, hc =0,18, ho =0,25
a. Quin esdeveniment ha tingut lloc més vegades?
b. Quin esdeveniment s’ha produit menys vegades?
c. Ordena els esdeveniments de més frequent a menys frequent.
5. En una estudi fet a l'institut, s'ha calculat que la probabilitat que un alumne tingui 1
germa és del P(B)=33%, i que un alumne tingui 2 germans és del P(A)=12%.
a. Calcula quina és la probabilitat de triar a I'atzar un alumne que tingui un germa o
dos P(AUB)?
6. Dels 25 alumnes que hi ha a la classe de 4t d'ESO, 20 han aprovat la primera
avaluacio, 17 la segona i 15 totes dues. Troba les probabilitats seguents:
a. Que hagi aprovat la primera avaluacié P(A).
Que no hagi aprovat la primera avaluacié P(A).
Que hagi aprovat la segona avaluacié P(B).

Que hagi aprovat les dues avaluacions P(ANB).

" B8 n v

Que hagi aprovat la primera o la segona P(AUB).

7. Un 80% dels alumnes d’'un grup de 3r han aprovat Llengua, un 75% han aprovat
Matematiques i un 60% han aprovat les dues. Si escollim a I'atzar un estudiant
d’aquest grup.

a. Quina és la probabilitat que hagi aprovat Llengua perdé no Matematiques?
b. | de que hagi aprovat almenys una de les dues?
c. | de que no hagi aprovat cap de les dues?
8. Dins d'una bossa de bombons, n'hi ha 6 de xocolata blanca, 10 de xocolata negra i

12 de xocolata amb llet. Extraiem un bombé a l'atzar. Quina és la probabilitat
de cada esdeveniment:

a. «Extreure un bombo de xocolata»
b. «Extreure un bombé de xocolata negra»

c. «Extreure un bombod de xocolata amb llet o de xocolata blanca»
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9. En una bossa hi ha 7 boles blanques, 9 boles negres, 10 boles verdes i 5 boles
grogues. Extraiem a I'atzar una bola. Calcula la probabilitat de cada esdeveniment:

a. «Treure una bola blanca o verda»

. «Treure una bola groga o negra»

b
c. «Treure una bola que no sigui negra»
d. «Treure una bola vermella»

e

. «Treure una bola blanca o negra»

10. Fixa't en la distribucio dels assistents a un congrés cientific per sexe i procedéncia:

Europeus | Americans Asiatics

Homes 45 38 27

Dones 40 32 18

a. Calcula la probabilitat que un congressista sigui dona.
b. Calcula la probabilitat que un cientific o cientifica sigui europeu o asiatic.

c. Calcula la probabilitat que un cientific o cientifica no sigui europeu.



